

**A DOHÁNYZÁS TÖRTÉNETÉT BEMUTATÓ KULTÚRTÖRTÉNETI TÁRLAT TEKINTHETŐ MEG SEPSISZENTGYÖRGYÖN**

## Szivarszalonnoktól trafikosokig

Kultúrtörténeti, várostörténeti érdekességeket vonultat fel a Székely Nemzeti Múzeum Életemet ha elpipáztam című, dohányzástörténeti kiállítása. A hétvégén nyílt kiállítás az intézmény ideiglenes kiállítóhelyén tekinthető meg.

» KISS JUDIT

Életemet ha elpipáztam. A dohány története Háromszéken – ez a címe annak a kiállításnak, amely a Székely Nemzeti Múzeum ideiglenes kiállítóterében, a sepsiszentgyörgyi Lábasházban tekinthető meg. Kultúrtörténeti, várostörténeti ínyencségek szerepelnek a kiállításon, amelyről Vargha Mihály igazgató a pénteki megnyitón elmondta, ez a harmadik saját kiállítása az intézménynek azóta, hogy a múzeum főépületéből renoválás miatt elköltözött a gyűjtemény. Az egykori dohánygyár impozáns műemlék épülete idén a város tulajdonába került, az erdélyi műemlékvédelem szempontjából is fontos, hogy az önkormányzat megmenti az épületegyüttest. „Sepsi-



Az egykori kisvárosi dohányárudák, trafikok emlékét is felidézi a szentgyörgyi kiállítás

szentgyörgy visszanyerte a dohánygyárat, ha ez száz évvel ezelőtt történik, a város polgárai üdvrivalgással és kalapdobálással ünnepeltek volna. Hallatlanul nagy dolog, és bízunk benne, hogy szép, hasznos kulturális és nem kulturális rendezvények fognak ott zajlani” – mondta a múzeum igazgatója a megnyitón, amelyről összefoglaló videót tett

közé Facebook-oldalán az intézmény. Szócsné Gazda Enikő néprajzkutató kifejtette, Sepsiszentgyörgy története összefonódott a dohánytörténettel, ugyanis Szemerja falu, ami ma már a városhoz tartozik, valamikor híres dohánykertész település volt. Tóth-Bartos András történész elmondta, a tárlaton az első teremben a növénynt, a termesztést mutatják

be, majd az ipari feldolgozást is. A sepsiszentgyörgyi dohánygyár, később cigarettagyár a romániai dohányipar utolsó bástyájaként omlott össze 2010-ben. Több mint 20 márka cigarettát gyártottak itt – többek közt Bega, Golf, Dacia, Tractor, Snagov, Mărășești, Carpați cigarettát. A lelkes magányújtók jóvoltából sikerül bemutatni a tárlaton egy olyan szivarat is, ami a szentgyörgyi gyárban készült. A történész rámutatott, a dohányzás romantikus oldalát is igyekszik bemutatni a tárlat, a dohányzószalonnok tipikusan polgári jelenség volt, emellett a különböző, nyugati és keleti dohányzástípusokat is bemutatja a kiállítás. Tóth-Bartos András rámutatott, érdekes jelenség a trafik, akárcsak a dohányreklámozás szokása, amely a plakátművészet sajátos szelete, ilyen hirdetések is meg lehet tekinteni. „A trafikos egy kisvárosban vagy egy nagyvárosi negyedben olyan volt, mint a borbély, mindenkint ismert, mindenkivel szóba állt” – mondta a történész. A múzeum pipagyűjteményét is bemutatja a tárlat, sok tajtékpipát is. A kiállítás zöldigazolvány felmutatásával látogatható hétköznap 9 és 16 óra, illetve hétvégén 10 és 14 óra között.

FACEBOOKRÉSZÉKELY NEMZETI MÚZEUM

HIRDETÉS



**MIT GYŰJTÜNK A KAMPÁNY KERETÉBEN?**

**CSAK HÁZTARTÁSI HULLADÉKOKAT, VÁLOGATVA**

(papír / karton, üveg, műanyag, egyébek)

**NÖVÉNYI HULLADÉKOKAT: LEVELEK, ÁGAK, GALLYAK**

Ez utóbbiakat kötelező módon legtöbb egy méter hosszúságú darabokra kell vágni. A hulladékokat műanyag zacskókba / zsákokba kell gyűjteni, és a járdaszegélyre kell kihelyezni.



**MIT NEM GYŰJTÜNK A KAMPÁNY KERETÉBEN?**

**ÉPÍTKEZÉSBŐL / BONTÁSBŐL SZÁRMAZÓ TÖRMELEKEK / HULLADÉKOK**

(szénpor, csempe, téglák stb.)

**ELEKTROMOS ÉS ELEKTRONIKAI HULLADÉKOK**

Ezekben a napokban zajlik egy kampány, amely keretében az ilyen típusú hulladékokat lehet megadott időben a kijelölt gyűjtőpontokra vinni.



**AZ ÁLTALÁNOS NAGYTAKARÍTÁS ÜTEMTERVE, 2021. NOVEMBER 8-13.**

LAKÓNEGYED	UTCÁK	DÁTUM
ROVINARI	Raktár, Felszabadulás, Szabadság, Otton, Prút, Kukorica, Meggyesfalvi, Măcin, Kőrös, Vlegyásza, Cașinului, Vasile Lupu, Tazanului, I. H. Rădulescu, Băneasa, Cukorgyár, Méh	2021. NOVEMBER 8. HÉTFŐ
ROVINARI	Rovinari, Bethlen Gábor, Hattyú, Miorița, Akác, Milcov, Szitás, Onești tér, Kőműves, Bălcescu, Arad (R. Guga)	2021. NOVEMBER 9. KEDD
ROVINARI	Tavaszi, Kenyér, Mező, Zsíl, Takács, Szeret, Hegyi Lajos, F. J. Curie, Gólya, Ialomița, Tündér, Fortuna, I. Maniu, Azúr, Săvinești, Levendula, Bodor Péter, Ojtozi	2021. NOVEMBER 10. SZERDA
ROVINARI	Hadsereg tér, L. Pasteur, Pacsirta, Levél, Caragiale, Békási, Hașdeu, Szamos, Madách Imre, Tatros, Delavrancea, Olt, Darabont, Cserna	2021. NOVEMBER 11. CSÜTÖRTÖK
KÖZPONTI RÉSZ	Sziget, Harcsa, Bőség, Fűzfa, Sebes, Hóvirág, T. Moșoiu, Șincai, Szabadság, Govora, Patak, Radnai, Fecske, E. Dandea, Crișan, Varga Katalin, Plevna, T. Vladimirescu – a Szabadság és a Dózsa György utca közötti szakasz	2021. NOVEMBER 12. PÉNTEK
EGYESÜLÉS NEGYED	Ștefan Cicio Pop, Víztelep, V. Lucaciu, V. Goldiș, Jegenyesor, Kerektó, Sóllyom, Benefalvi, Szentannai, Nagy Szabó Ferenc, Ibolya, Grigore Ploieșteanu, Serafim Duicu és Constantin Hagi Stoian	2021. NOVEMBER 13. SZOMBAT